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T.13

Resposta: b

O aumento da temperatura faz com que aumentem a pressao e o volume do ar, de

modo a diminuir a altura da coluna de liquido.

T.14 Resposta: d
6c = 150 °C
Oc _ 0 — 32 150 _ 6 — 32
¢ — = 0 = 302 °F
5 9 s 9 F
T.15 Resposta: a
GF =5°F
0 5-32 o
?C =5 =|06c=-15C
T.16  Resposta: b
0r = 104 °F
Oc _ 10432 = |6c=40°C
5 9
T.17 Resposta: b
Se 6 = 172 °F, temos:
G_CZBF—32:>G_C:172—32 G_C:140:> 0c ~ 78 °C
5 9 5 9 5 9
T.18 Resposta: d

OF—9C=92=>9F=92+9C @
Substituindo (0 na férmula de conversao, temos:

Oc _ 0:—32 O _ 92+6c—32 0 _ O +60
5 9 s 9 =5 9

90 = 50 + 300 = 40, = 300 = | 6. = 75°C | @

Substituindo @ em (1), temos:

0 =92+60.=0,=92+75= |6 =167 °F
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T.19 Resposta: c
GF—9C=100=>9F=100+9C @
Substituindo (1) na férmula de conversao, temos:

Oc _ 6.-32 6. _ 100+ 6.—32 B _ O + 68
5 9 s 9 =5 9 =

:>99C=59C+340:>49C=340:> 9C=85°C

T.20 Resposta: b
Se 6; = 560, temos:
Oc 6;—32:9_C 56c — 32
5 9 5 9
= 160 = 160 =| 6. = 10 °C

= 90c = 250. — 160 =

T.21 Resposta: e
ere?C:eczseF Q)

Substituindo (1) na férmula de conversao, temos:

Oc _ 6 —32 50, 0 — 32
_— = = = — 2
5 9 = 5 9 =90, =6,-32=>

=90, — 6= —32=80,= —32=| 0= —4°F

T.22  Resposta: c
0, =20c+2

0 = %(GF— 32) = 90, = 50, — 160 @

Substituindo @) em (@), temos:

90 = 5(20c + 2) — 160 = 96, = 100 + 10 — 160 = | 6 = 150 °C

T.23  Resposta: c
Dado: A6 = 100 °C

ABc _ AB: 100 _ A6

5 9 5 9

— | AG; = 180 °F
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T.24 Resposta: d
Se ABc = 15 °C, vem:

&:A_GF:E:A_GC: A8 = 27 °F
5 9 5 9
T.25 Resposta: a
M C
e_Mzu:G_M:u 10 M |- 40 °C
10 40 — 37 10 3
Para 6, = X °M e 6. = X °C, temos: Oy |- 06
X _ X-37

10 3 =10X-370=3X=> 0°MI-------ee 37 °C

=7/X=370= X= 52,9

Portanto: | 6 = 52,9 °C

T.26  Resposta: c
Para efeitos de célculo, o termometro mal graduado (incorreto) estabelece uma
nova escala. Chamando de 6 a temperatura correta que ele indica, temos:

6-1 _ -0 __ 6-1_ 0
ALl | 100°C 997" 700-0 ~ 98 100
N — . (0 —1)-100 = 986 = 1006 — 100 = 980 =
26 =100 = | 6 = 50 °C
TR ] 0°C

T.27 Resposta: a

5
6 = 2 0 — 20

Para 6 = 0 °C, temos: | 6x = —20 °X

Para 6. = 100 °C, temos:

el
4

0, = 2 -100 — 20 = | B, = 105 °X
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T.28 Resposta: c
X F Para 6; = 32 °F (temperatura de fusdo do gelo),
100 °X ||--------------- 68 °F temos:
X 777777777777777 320F X_O :32+4:> X :ﬁ:}
100 -0 68 + 4 100 72
U —4°F X = 3.600 [ x=50°x
72
T.29 Resposta: c X Y
6y —(=100) _ 50-0 100 f-------mmmmeee 200
200 — (—100) 100-0
50 |- Oy
6y + 100 _ 50 " en o
= 7300 100 — By = 50°Y Off------mmmmm- —-100
T.30 Resposta: d
E C
GE—(—10) ZGC_O:>9E+1OZG_C:> QOOE 777777777 SOOC
90 — (—=10) 50-0 100 50
:—GE—;1OZGC:>GE:26C_1O eE 777777777 ec
Para 6 = 90 °C, temos: —10°E-mmmoee 0°C
0:=2-90-10=6 =180 - 10= |6 = 170°E
T.31 Resposta: b
Do grafico, obtemos:
ecz—fs C=>6H=£)C c ’
OCZO C29H=20 H 100 °C |[--------- By
Entao:
0y — 0 _ 100 — (—25) 0°CY--- 20°H
20-0 0 — (—25)
—25°C||--------- 0°H
Oy _ 125
20 25

6y = 100 °H
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T.32 Resposta: c

A escala X é uma escala inversa, isto é, quanto maior a indicacdo na escala Celsius,
menor a indicacao na escala X.
Entretanto, a resolucao pode ser feita pela comparacdao dos segmentos definidos

nas escalas. Do gréfico:

X C
6x —60 _ 6. —0 poxflo -
0-60 60—-0
Ox =60 _ Oc Y — 6
—60 60
9x—60=—ec 60 °X Wl--------- 0°C
Bx = —6c + 60

Observe que a equagdo de conversdo é do
tipo y = ax + b, com a constante a negativa (reta decrescente).

Para 6 = 0 °C, temos: | 6x = 60 °X

Para 6 = 100 °C, temos: Oy = —100 + 60 = | 6x = —40 °X

T.33

Resposta: d
Trata-se de uma comparagdo entre variages de temperatura. Portanto:

ABy _ _ ABc X C
25-(=5) 30-10 25 °X || 30°C
Aﬁ)x = AZ—%C PN
A6y = 1,5 AB¢ P f0C

Para ABc = 1 °C, temos:

ABx = 1,5 °X
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T.34 Resposta: c

H-80 _ 6c—0
H c 20,0—-8,0 100 —0
20,0cmif--------- 100 °C
H-8,0 _ 6c
o] o 12 100
H—8,0=0,126.
8,0cm p---mooy 0°C H=0,126c + 8,0 (O (funcdo termométrica)

Para a situacdo considerada, temos: 6 = 6; = x. Logo:

Oc 0 — 32 X x— 32
5 9 5 9

Portanto: 6. = —40°C (2

=9x=5x—-—160=4x= —-160 = x = —40

Substituindo @ em (@), vem: H=0,12-(—40) + 8 = |H = 3,2 cm

T.35 Resposta: a

Usando a escala Celsius: 100 °C ||--------- T
0c — 0 5 0c 5 20 cm
e = = - = —— Oc=25°C| o l|oo ]
100-0 20 100 20 L€ O foan |
OOC ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
0, =1,80c+32=0,=1,8-25+32=|6,=77°F

T.36 Resposta: c

H (cm) 8 (°C) H-4 _ 8-0

14 Foommmee e 100 14_4 100_0
H-4_ 6

T o 10 100

H = 0,16 + 4 (funcdo termométrica)
Para 6 = 30 °C, temos:

H=01:-30+4=>H=3+4=|H=7cm
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T.37

Resposta: e

A temperatura de um corpo é considerada como sendo a medida do grau de

agitacao das moléculas do corpo.

T.38 Resposta: b
Estabelecendo a correspondéncia dos valores dados pelo gréfico, vem:
X K 200-0 _ 373 —273
200 X |- oo 373K 0+ 392 273 —-1T
200 _ 100
0 XMoo 073 K 392 273-T
392 = 546 — 2T
399 X Mmoo - 2T = 546 — 392
T=77K
T.39 Resposta: c
0 = ¢ 6c = 0,80 D
Substituindo (1) na férmula de conversado, obtemos:
0 0 — 32 0 0,80 — 32 o
?C = FT: ?C = CT = 90 =40, — 160 = 6. = —32°C
Na escala Kelvin, temos:
T=0c+273=T= —-32+273=|T=241K
T.40 Resposta: c

Para T = 300 K, temos:
0p=T—-273=6,=300—-273=0,= 27°C
Para 6; = 68 °F, temos:

Oc _ 6 —32 Oc _ 6832

5 9 = 5 9 = 0. = 20 °C

Variacdao de temperatura sofrida pelo corpo, medida na escala Celsius:

AO=0c—0y=20—27=|A0=—7°C




